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Predgovor 
 

  
 

 Knjiga INŽENJERSKO CRTANJE (osnove) se objavljuje u cilju osavremenjavanja opšte 

tehničke kulture studenata - budućih kreativnih stručnjaka: konstruktora, projektanata i 

menadžera, prvenstveno u području razvojnog i konstruktivnog inženjerstva. Ta nastojanja ovde 

se odnose i na njihovo upoznavanje i ovladavanje osnovnim algoritmima novih metoda iz oblasti 

Tehničkog crtanja sa kompjuterskom grafikom koja obuhvata 2D crtanje i 3D crtanja ili stereo 

modeliranja. Koncipirana od izabranih sadržaja i poglavlja, od kojih se očekuje da će podići 

nivo edukacije iz ovog predmeta, a pre svega, odigrati primarnu ulogu u aplikaciji u cilju 

rešavanja mnogobrojnih problema iz teorije i prakse. Ova knjiga je nastala na osnovu rukopisa 

pripremljenog za predavanja i vežbe autora, održanih u prethodnom periodu.  

 

* * * * * 

Projektovanje, podržano računarom ili CAD/CAM tehnologija, kroz odabrana poglavlja, 

nadovezuje se na ove predmetne sadržaje i realizuje se tek par decenija putem redovnih i 

specijalizovanih kurseva na dodiplomskim i poslediplomskim studijama na većini mašinskih, 

građevinskih, arhitektonskih, saobraćajnih, vojno-tehničkih i drugih visokih škola na tlu naše 

zemlje. Poslednjih godina, želja autora je bila pridruživanje zajedničkom cilju ka modernizaciji 

udžbenika - koji će prvenstveno imati aplikativni karakter. U tom pogledu, knjiga ''Inženjersko 

crtanje'' je logičan početak serije kurseva iz osnove inženjerskog crtanja, grafičkih komunikacija, 

računarskog projektovanja i CAD/CAM tehnologije. Uvođenje računara, predstavlja u nastavi 

jedan od većih izazova predavačima, jer za sobom povlači i kreaciju novog modela edukacije. 

Edukacija studenata bi se, u laboratorijskim uslovima, ostvarivala formiranjem svojevrsnih 

istraživačko-projektantskih timova (grupa), u saglasnosti sa neminovnim trendom budućnosti: 

računarskim i drugim komunikacijama projektanata i konstruktora, posredstvom grafičkih 

jedinica i računarskih mreža. U tom smislu je za ovaj predmet pripremljena knjiga obimnijeg 

sadržaja ''Tehničko crtanje sa kompjuterskom grafikom - aplikacije u Autocadu i Autocad 

Mechanicalu'' koja integralno obrađuje sve teme klasične i kompjuterske metodologije tehničkog 

crtanja i grafičkog modeliranja. Odgovarajuće bibliografske jedinice, navedene na kraju knjige, 

inspirativno su uticale na proširenje rada na udžbeniku, kao i pripremu slične, specijalizovane 

literature u budućnosti, pre svega univerzitetskog karaktera. U knjizi je predstavljen veći broj 

ilustrativnih primera, koje studenti i drugi korisnici, na osnovu predviđenog broja časova, treba 

da izrade.  

Autori se sa posebnim zadovoljstvom zahvaljuju recenzentima dr Dragiši Tolmaču i dr 

Slavici Prvulović, redovnim profesorima sa Tehničkog fakulteta ''M. Pupin'' u Zrenjaninu, 

Univerziteta u Novom Sadu, na savesno urađenim recenzijama, kao i gospođi Steluci Mulić, dipl. 

filologu - lektoru na korisnim sugestijama pri ukupnoj redakciji ovog udžbenika. 

 

 
             23. dec. 2016. god.                                 Autori 
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